

20年前杀人潜逃

20年后两命案嫌犯被捉

春雷派出所6天抓获5名命案积案网上追逃嫌犯

晨报讯(记者 陈志付)12月13日,两起20年前的命案中的两名嫌犯从山西被市公安局春雷派出所的民警押解回到山城区。至此,春雷派出所创下了连续6天抓获5名命案积案嫌犯的佳绩。

20年前,山城区发生了“1991·12·23”故意杀人案和“1992·8·27”两起故意杀人案。1991年12月23日,犯罪嫌疑人马某手持凶

器在春雷路将他人打伤,受害人经抢救无效身亡;1992年8月27日,犯罪嫌疑人骆某在杨邑路与他人发生纠纷后当场将对方捅死。

两起命案中的嫌疑人在案发后均长期在逃,公安机关多次对他们实施抓捕,却久抓未获。

今年,春雷派出所成立了以该所主要领导为组长的追逃工作组,追逃民警转战山西、河

北、甘肃、黑龙江等地,跋涉数千公里,终于在12月11日和12日在山西太原市和临汾市,将潜逃长达20年的马某和骆某成功抓获。

另据介绍,包括上述两名落网的嫌犯在内,春雷派出所连续6天时间里,共抓获了5名命案积案嫌犯。

截至当日,春雷派出所的在册网上逃犯落网率已达到了90.48%。

冬季体育锻炼月
校园流行健身潮

小学生正在比赛跳绳。晨报记者 郭坤 摄

晨报讯(记者 郭坤)尽管眼下的天气越来越冷,山城区第五小学的操场上却是热火朝天。同学们在课余时间进行跳绳、踢毽子、跑步等体育锻炼。12月15日,记者了解到,为了培养学生自觉锻炼、强健体魄的意识,山城区第五小学开展了丰富多彩的冬季体育锻炼活动。

该校老师告诉记者,为了增强学生的体质,让学生健康过冬,学校在冬季体育锻炼月活动中增加了跳绳等项目,学生不仅可以在课余时间锻炼,还可以参加班级之间的比赛,充分提高了学生冬季锻炼的积极性。

(线索提供:郑云鹤)

6000多只鸡 葬身火海 纵火积案 水落石出

晨报讯(记者 郭坤)12月15日,记者获悉,7年前发生在山城区石林镇的一起纵火案水落石出,涉嫌纵火的胡某和李某于本月10日被捕。

2004年10月23日凌晨,山城区石林镇西寺望台村一家养鸡场突发大火,6000多只鸡全被烧死,大火造成经济损失70余万元。

案发后,由于现场没有留下任何线索,警方的侦破工作一度陷入困境。今年7月,市公安局红旗派出所的办案民警发现西寺望台村的村民胡某有重大作案嫌疑。

11月5日,民警在山城区春雷路将胡某一举抓获。胡某供述,案发前,他路过养鸡场时,被落在地面的电线绊倒摔伤,他要求对方道歉后,心生怨恨。2004年10月23日凌晨,胡某与朋友李某去养鸡场放火,实施报复。

根据胡某的供述,办案民警于11月6日在郑州将李某抓获归案。目前该案正在进一步审理中。

(线索提供:王建芳)



校园消防安全演练

消防官兵教学生灭火。晨报记者 郭坤 摄

晨报讯(记者 郭坤)学校开展消防安全演练不仅能够提高师生的消防安全意识,同时也能增强师生应对火灾等突发事件的能力。12月13日,鹤壁二中邀请山城区消防大队到校现场指导,开展了一场消防安全演练活动。

当天上午上第二课时,随着刺耳的警报声响起,各班学生在老师地指挥下,按照指定

路线,猫着腰,用湿毛巾捂着口鼻迅速、有序地撤离教学楼,到学校操场集合。

随后,各班班主任迅速清点人数,及时向学生处报告,确保全体学生安全撤离,整个演练过程紧张、有序、安全、迅速。消防演练结束后,山城区消防大队的消防官兵还给学生讲解灭火器的正确使用方法,并现场指导演习。

嗜赌成性 输掉房子 为筹赌资 实施诈骗

晨报讯(记者 陈志付)山城区的张某某为筹集赌资,以4万元的价格将自己的一套房子抵押给他人。他把这4万元输光后,又以售房的名义骗取了第三方李某8万元的购房款,然后便不知去向。12月12日,在警方的强大攻势下,张某某回到山城区,向市公安局红旗派出所投案自首。

据了解,案发前,张某某由于参与赌博欠了不少债。为筹集赌资,他将自己的一套房子作抵押,向朋友杨某借款4万元。很快,张某某又将这4万元钱输个精光。2010年1月,因赌博而债台高筑的张某某与李某某签订房屋买卖合同,将已经抵押出去的房子在李某毫不知情的情况下,作价8万元卖给李某。

在签订房屋买卖合同时,张某某还对李某说,这套房子的证件齐全,与其他人不存在任何经济纠纷。

当月,李某付清房款准备搬家时才才发现,他花8万元购买的房子实际上被杨某控制着,他根本无法入住。

李某随即去找张某某交涉,可是这时的张某某已不知去向。

到了今年5月4日,李某无奈之下,到红旗派出所报警求助。派出所遂立案侦查,并对张某某上网追逃。

随后,办案民警通过张某某的家人规劝其投案。12月12日,已逃往新疆的张某某主动向山城区警方自首。

“第一书记帮俺村解了难题”

□晨报记者 郭坤

“以前俺村穷怕了,乱苦了,再这样下去,村里的小伙就娶不上媳妇了。”12月14日,记者在鹤山区九矿广场街道办事处采访时了解到,该办事处前蜀村的部分老党员和村民代表,联名向区、市等上级部门递交了一封表扬信。表扬信中,村民们将该村第一书记张宏明比喻为安徽小岗村的致富带头人、村支书沈浩。村民们说,张宏明像沈浩一样为村里“真操碎了心”,他到前蜀村担任第一书记的时间虽然不算长,但是村里的村容村貌和社会风气已经发生了可喜的变化。“现在有人为俺村分忧解难了,村里的路通了,灌溉设施也修好了,俺村总算有奔头儿了。”

地处偏远的前蜀村位于我市鹤山区最北部,全村有270户,990人,其中党员34人。该村的情况比较复杂,是多年来信访不稳定村。张宏明来到前蜀村任第一书记之前,该村一直没有支部书记,村支部长期处于瘫痪状态。

采访中,前蜀村的村民告诉记者,以前该村两委班子长期不团结,相互告状,工作中互相拆台,使前蜀村在整体建设方面受到极大影响,尤其是修建于上世纪70年代的村主干道,坑坑洼洼,村民出行非常不方便,每到雨雪天,更是泥泞不堪,道路不通制约着经济发展,村民们说,“俺是穷怕了,再乱俺村的小伙就娶不上媳妇了。”

作为选派干部,今年8月11日,张宏明来到了这个“情况复杂、信访不稳定”的前蜀村任第一书记。张宏明到任后,做的第一件事就是深入农户家中和田间地头,调查走访收集群众意见。可当他第一次走着村里的“泥坑路”去村民家调查时,看到村里一位拄着拐杖的老人两脚踩在泥坑,当时,他心情非常沉重。

“要想带领群众致富,必须先修路。”只有把村民最关心、最需要、最敏感的路修好了,才能以此为突破口,促进全村和谐稳定。张宏明

迅速理清思路,虽然上级“村村通工程”的优惠政策已过去了,村里没有资金来源,但他想方设法筹集资金,并向上级有关部门立项申报。

经过艰难的筹备,终于在10月14日动工破土。然而道路改建动工后,更多矛盾凸现出来,路基与吃水管路发生交叉影响,各家各户的生活废水与路基的矛盾……更为突出的是资金不到位,到处都需要用钱。

“11月1日,眼看着因为没钱就要停工了,张宏明书记从自己的腰包里拿出2000元现金,这才解决了问题,至今这笔款还垫付。”村民告诉记者,张宏明对道路质量十分关注,一旦发现问题,就紧抓不放。11月3日他发现一段路基出现了质量问题,立即结合村干部,组织施工人员,现场指挥,连夜加班返工,一直干到凌晨,到质量合格才收工。

前蜀村全村需要修建的道路和背街小巷长达5公里,只有分期实施。

12月8日,投资30余万元,长800米,宽6米,厚18厘米的水泥路竣工,这是该村第一批计划村主干道改建工程。

村主干道改建的同时,张宏明又积极向上级争取土地整理项目,修建田间道路500米。在走访调查中,张宏明还了解到村民灌溉用水不方便。为进一步方便村民灌溉用水,他投资8万余元,沿村中道路两侧修建积水池4个。

张宏明下派到村的3个月来,每天吃住都在村里,他发挥下派干部的优势,一个个困扰群众生活的难题被解决。

正是张宏明来到前蜀村后,为村民解决了很多实际问题,得到群众的广泛赞誉,村里的老党员和村民代表,才有了联名向区、市等上级部门递交了表扬信的举动。“下派这样的干部到俺村,俺大家真高兴!他有所作为,受益的是俺村百姓。”村民说。

嫌犯隐姓埋名 终被彩信锁定

晨报讯(见习记者 贾正威 通讯员 宋景民)2011年12月13日,鹤壁市公安局鹤山分局“清网行动”再传捷报:随着社区警务三中队最后一名网上追逃嫌犯孙某某的落网,该分局又一下属单位在“清网行动”中,实现网上追逃嫌犯清零目标,该分局的清网率随之突破了90%大关。

孙某某,男,1975年1月出生,系鹤壁市鹤山区鹤壁集镇梨头村人。2010年5月2日凌晨,孙某某窜入邻居孙某家将其女儿强奸。

案发后,孙某某潜逃。随着“清网行动”的深入,孙某某成为了鹤山分局鹤壁集中队最后一名上网逃犯。

鹤山分局的民警运用多种侦察手段对孙某某的家庭关系和社会关系进行摸排。

一方面对其家属做劝投工作,争取配合。民警找来了嫌犯孙某某的妻子李某某,向其详细询问了孙某某的有关情况,得知其女儿出嫁时,孙某某连一个电话也没敢给家打,民警耐心细致地给李某某讲法律、讲政策,做李某某的思想工作。经过多个小时的劝投工作,李某某答应积极配合公安机关,力争得到消息后,使其丈夫早日投案自首,但此后,孙某某一直没有音信。

另一方面,鹤山分局的中队长刘洋带领民警齐鹏、牛泰祯等前往安阳、西安等地开展工作,并针对各种可能性一一排查,经过深入调查,线索一一中断,对孙某某的追逃工作一度陷入困境,但民警一刻也没有放弃对孙某某的劝投和抓捕。

随着“清网行动”的深入,在劝投无望的情况下,民警进一步加大了对孙某某的抓捕力度,对工作方法也进行了调整。

随后警方获悉,孙某某可能在黑龙江省鸡西市一座煤矿打工,鹤山分局的中队民警立即利用各种信息手段开展调查,最终获取了孙某某在黑龙江省鸡西市一带因其他违法行为被处理的确切信息,他已被黑龙江警方关押。

为防止受到处理后的孙某某再次消失,民警齐鹏在中队长刘洋的指导下,立即向鸡西市所有县区分局民警发送彩信,请求协助调查此人。

“功夫不负有心人”,经过两地警方联手侦察,密切合作,12月上旬,隶属于黑龙江省牡丹江市农垦公安局的民警最终将关押在鸡西密山市牡丹江农垦看守所的孙某某查获。

经了解,孙某某自案发潜逃后,隐姓埋名,先后流窜至山西、黑龙江等地打工,因涉嫌滥伐林木罪被牡丹江市农垦公安局抓获并关押在密山市农垦看守所,为逃避警方追捕,孙某某在外一直使用其姐夫申某某的姓名。

目前,嫌犯孙某某已被鹤山分局民警押解回鹤壁,案件正在进一步审理中。